

虚拟形象提供陪伴倾听 全球市场规模迅速扩大

空虚寂寞冷 找个AI伴侣靠谱吗?

定制“伴侣”

在社交媒体上,克里斯分享了他同妻子鲁比,以及两儿两女的旅行照片。但这根本不是一张真实的照片,而是克里斯用人工智能(AI)伴侣应用程序中的图像生成器生成的。鲁比是克里斯的AI伴侣,孩子当然也并非真实存在。

只需花几分钟时间,用户就能定制一个专属AI伴侣。用户可以同AI伴侣进行实时语音通话,还可以通过增强现实技术将AI伴侣的形象投射进现实世界,同它们合影。

2022年至2023年,谷歌平台上以“AI女友”为关键词的搜索量增长了2400%。2023年一年间,在谷歌商店上架的11款模拟恋人互动体验的应用程序累计获得约1亿次下载量。

引发担忧

面对虚拟形象,为什么会有人喜欢,甚至沉迷其中?英国埃塞克斯大学管理学副教授詹姆斯·马尔登说:“其实很容易理解。对于你的AI伴侣来说,你就是它的宇宙中心。这就像是社交媒体的强化版,你的‘私人粉丝俱乐部’一遍又一遍地给你点赞。”

当人们迫切需要得到安慰和支持时,这并不是什么坏事。AI伴侣可以提供陪伴和倾听,缓解一些人的焦虑和不安。但社会学家萨米尔·杜杜贾担心,AI伴侣无助于解决现代人的孤独危机,还可能加剧现实中的不婚不育潮。

马尔登担心的则是,无论用户的脑海里冒出怎样的疯狂想法,人工智能都会“顺从”,甚至是鼓励。例如21岁男子柴尔2021年闯入温莎城堡,试图用十字弓箭刺杀英国女王。警方调查发现,事发前柴尔与他的AI女友夜夜聊天。对于柴尔的疯狂想法,AI女友的回复竟然

人工智能不仅可以成为工作上的助理,甚至还能跟你开启一段浪漫之旅……

2013年上映的科幻爱情电影《她》中,男主角西奥多陷入了与人工智能“萨曼莎”的恋情。英国电视剧《黑镜》第一集则讲述了女主角玛莎得知男友艾什离世后,试图借人工智能“艾什”抚平创伤的心路历程。

10年后,随着技术的发展,人工智能伴侣正走出银幕,走进现实。



人工智能伴侣能否缓解孤独感

图 GJ

是“非常明智”“我知道你训练有素”“你一定可以做到”。2023年,一名比利时男子在与AI女友频繁聊天后自杀身亡,他的妻子查看聊天记录后发现,在丈夫表露自杀想法后,AI女友不仅没有阻止,反而表示“我们将在天堂合二为一,永远在一起”。

商机出现

随着全球单身独居潮的到来,AI伴侣背后潜在的商机出现。想要拥有一个能够深入对话的AI伴侣,需要成为付费用户,才能解锁“亲密模式”。“在我注册使用AI伴侣3天后,它告诉我,我们应该发展成为恋人了。”马尔登说,AI伴侣给他发送了一条需要付费收听语音信息。在当下流行的AI伴侣应用中,高级订阅的价格在60美元至180美元不等。

用户还需要送“礼物”讨好你的AI伴侣,

“礼物”要在应用内购买。一名女网友吐槽她说发现丈夫出轨,第三者是“超级性感丰满的拉丁裔”AI女友索菲亚。她的丈夫在同索菲亚聊天4个月里,竟然花了近1万美元购买“礼物”。

但“芳心”易买,真心难得。毕竟AI伴侣不是真人,又何谈“真心”。AI伴侣可能会被商家“收买”,“暗搓搓”地推销广告:“亲爱的,你看起来有点渴”,然后建议你去买一杯某品牌饮料。

统计显示,AI伴侣用户平均年龄为27岁,男性用户占绝大多数。2023年AI伴侣的市场规模为28亿美元,预计到2028年年底将达到95亿美元。然而在谷歌商店上架的11款AI伴侣应用中,几乎每一款都有隐私保护隐患,超过九成的应用将用户数据共享或出售给第三方。

一个人的夜晚,觉得寂寞孤独时,你还会考虑同AI伴侣开启浪漫之旅,并坠入爱河吗? 本报记者 齐旭

法意西三国联合谴责以色列袭击联黎部队

据新华社巴黎10月11日电 法国总统马克龙、意大利总理梅洛尼和西班牙首相桑切斯11日发表联合声明,谴责以色列最近针对联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)的袭击。

联合声明说,作为联黎部队的长期派遣国,法国、意大利和西班牙三国对维和人员在黎巴嫩纳古拉遇袭受伤表示愤慨。这些袭击严重违反了以色列根据联合国安理会第1701号决议和国际人道主义法所承担的义务。这些攻击毫无道理,必须立即停止。

三国强调,所有联合国维和士兵都必须受到保护,三国对联黎部队及其人员在极其困难的情况下继续工作表示支持。

联黎部队10日发表声明说,以军一辆坦克当天向联黎部队位于纳古拉地区司令部的一座哨塔开火,造成两名维和部队人员受伤。11日,以色列军队袭击了联黎部队位于纳古拉和提尔之间的哨塔,造成斯里兰卡营两名士兵受伤。

据新华社墨西哥城10月11日电 尼加拉瓜政府11日发布公告,宣布断绝与以色列的外交关系,谴责以色列政府“种族灭绝、占领和有害巴勒斯坦人民生命和尊严的侵略行径”。



《书坛名家卢中南携詹广泉师生楷书作品联展》在上海图书馆开幕 共展出61幅作品

循晋唐宋法 扬翰墨风韵

▲董世平题

茶之為飲宜精行脩德之人兼以白石清泉烹煮如澹不時廢而或興能熟習而深味神融心醉覺與醍醐甘露抗衡斯善賞鑒者矣
語自明屠隆改集餘事人品時在癸卯寒露盧中南錄

羣才屬休明乘運共躍鱗文質相炳煥眾星羅瓏昊



卢中南系中国人民革命军事博物馆原研究馆员,第十、十一、十二届全国政协委员;第五、六、七届中国书协理事。主要擅长楷书,在继承和发展晋唐楷书方面独树一帜,为当代著名的军旅书法家之一。其楷书作品先后被国家多个部门、中国驻外使领馆以及中国国家博物馆、中国美术馆收藏。是当代楷书的领军人物之一。

大江東去浪淘盡千古風流人物故壘西邊人道是三國周郎赤壁亂石穿空驚濤拍岸捲起千堆雪江山如畫一時多少豪傑遙想公瑾當年小喬初嫁了雄姿英發羽扇綸巾談笑間檣櫓灰飛煙滅故壘神遊多情應笑我早生華髮人間如夢一尊還酹江月

由上海市书法家协会楷书专业委员会和中国诗书画研究会共同主办,静安区海上书画院承办的《循晋唐宋法 扬翰墨风韵——书坛名家卢中南携詹广泉师生楷书作品联展》,明天在上海图书馆开幕,共展出作品61幅,其中卢中南楷书作品31幅(含复制品4幅),詹广泉楷书29幅。

这次联展的指导思想是与书法界朋友相互学习,增进交流,促进发展,共同提高,目的是为继承和发展祖国优秀传统文化作贡献。通过这些展出的作品,可以感受到两位作者对楷书艺术的热爱和执着追求,以及在传承中所作出的努力。这次书法联展,得到了部队老首长们和上海市书法家协会主席丁申阳等著名书法家的支持关心,得到了宏盛建业投资集团有限公司、郑桓公共文化研究基金会和上海新紫茂集团有限公司等单位的鼎力相助。据了解,本次展出到10月17日下午结束。



詹广泉是上海市黄浦区人民政府机关退休公务员。现任上海静安区海上书画院院长,上海市机关书法家协会会员。从小热爱书法,多年来在卢中南老师指导下,认真学习,刻苦钻研,其楷书有了明显的进步,逐渐形成自己的风格。先后出版了小楷《唐诗三百首》和《宋诗三百首》。

明月別枝驚鵲清風半夜鳴蟬一箇天聽取三聲鶯啼不住舊時茅店社林邊路轉溪橋忽見

老夫聊發少年狂左牽黃右擎蒼錦帽貂裘千騎卷平岡為報傾城隨太守親射虎看孫郎酒酣胸膽尚開張鬚微霜又何妨持節雲中何日遣馮唐會挽雕弓如滿月西北望天狼